



紧跟领路人 再创新辉煌

——社会各界热烈拥护习近平当选国家主席、中央军委主席

新华社记者

连日来,习近平全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的消息在社会各界引起热烈反响。

大家表示,这是历史的选择、人民的期盼、时代的重托,是党心所向、民心所盼、众望所归。广大干部群众坚信,在以习近平同志为核心的党中央领导下,必将凝聚起中华民族的磅礴力量,迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐,续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

“真心为人民的领路人”

庄严的历史时刻,深深地印刻在人民的脑海中——

3月17日上午,北京人民大会堂,全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席的习近平,左手抚按宪法,右手举拳,庄严宣誓。

“这是习近平主席执政为民的铮铮誓言。”回想起当时的场景,陕西省商洛市山阳县安家门村党支部书记宁启水代表仍心绪万千,“习近平主席是我们衷心拥护的领袖,是真心为人民的领路人!”

振奋人心的消息,牵动着滹沱河北岸的人们。3月17日一早,河北正定县塔元庄村的党员干部和村民们聚集在村党支部的电视机前观看直播。随着习近平全票当选国家主席、中央军委主席的结果一公布,大家站起来,热烈鼓掌。

如磐初心,写在神州大地;执政为民,印在百姓心间。

中央党校、国家民委、人社部的干部职工表示,党的十八大以来,习近平总书记以非凡的政治智慧和深厚的人民情怀,带领全党全国各族人民开创了中国特色社会主义新时代,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,展现出巨大的政治勇气、坚定的意志品质、强烈的责任担当,赢得了全党全军全国各族人民的衷心拥护和爱戴。

民革中央和台盟中央表示,习近平当

选国家主席、中央军委主席,充分反映了包括各民主党派在内的全国各族人民的衷心拥护,对他治国理政卓越能力的高度认可,对不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面的热切期盼。

观看了选举、宣誓的电视直播,宁夏银川市西夏区文昌路街道“共享社区”党总支书记刘丽娟激动地说:“这是历史的选择,更是全国各族儿女的共同期盼!中华民族一家亲,各族人民要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心协力,守望相助,共创团结奋斗、繁荣发展的新时代。”

“我们对未来更加充满信心”

3月17日,杭州梦想小镇。从手机新媒体弹窗看到习近平当选国家主席、中央军委主席的消息,“海归”创业人士、国家千人计划特聘专家郑攀难掩激动之情:“我们坚信,梦想的道路将越来越宽广,实现中华民族伟大复兴的中国梦就在前方!”

“今天,我们比历史上任何时候都离实现中国梦这个梦想更加接近。”全国政协委员、东北林业大学副校长赵雨森激动地说,“习近平总书记2016年来到黑龙江省考察调研时,对林区的转型发展作出重要指示。我们将把总书记的殷殷嘱托化作前进的动力,为实现绿色梦想、建设美丽中国继续努力!”

在南海边陲,海南省肿瘤医院理事长蒋会成谈起自己的“闯海梦”:“随着改革开放的步伐,民营企业发展迎来了千载难逢的机遇,我们对未来更加充满信心!”

升腾起追梦的愿景,凝聚起筑梦的信心。

外交部、全国妇联、中央国家机关工委的干部职工表示,习近平当选国家主

席、中央军委主席,充分体现了全党全国人民的共同心愿,是党心所向、民心所向、众望所归。进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国特色社会主义伟大事业必将破浪前行,不断取得新的胜利,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

民进中央、农工党中央、九三学社中央表示,将充分发挥各自界别特色和优势,深入开展调研,积极建言献策,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

中国梦引领强军梦,强军梦支撑中国梦。参加过去年朱日和阅兵的某空中突击旅特级飞行员汤军倍感振奋:“作为一名军人,我们一定要全面贯彻习近平强军思想,建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,把人民军队全面建成世界一流军队,为实现‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供强大动力和战略支撑。”

“撸起袖子加油干,用奋斗报效祖国”

这是一个伟大的新时代,这是一个奋斗的新起点。

工信部、商务部、审计署和国家卫生部门干部职工表示,大国的扬帆远航,离不开掌舵者。习近平当选国家主席、中央军委主席,是亿万人民对国家的掌舵者、人民的领路人高度信任和衷心拥护,中华民族将迈出决胜全面建成小康社会的坚实步伐,续写新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

财政部、住建部、中国人民银行、国家

文化部门的广大干部职工表示,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,真抓实干,积极作为,更好满足人民日益增长的美好生活需要,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的新篇章。

百舸争流,奋楫者先。连日来,“中国天眼”发起人之一、中科院FAST(天眼)重点实验室主任彭勃的朋友圈里,关于“习近平全票当选为国家主席、中央军委主席”的信息仍在不断刷屏,他的同事、学生和远在海外的学子们纷纷留言点赞,表达激动之情。

“2016年9月25日,‘中国天眼’落成启用,习近平总书记发来贺信,勉励我们早出成果、多出成果,出好成果、出大成果。一年多来,上百名科技工作者和工程技术人员顽强拼搏、刻苦钻研,我们要让中国科技创新迈上新台阶。”彭勃说。

“从追赶引领,我们的国家、我们的民族像‘复兴号’列车一样,在世界上赢得了越来越多的尊重和掌声。”中国铁路上海局集团有限公司职工朱芹说,“走进新时代,我们要勇担重任、勇立潮头,让中国高铁跑得更快、更稳、更安全。”

来自甘肃的全国人大代表郭玉芬说:“作为国家掌舵者,习近平把解决好群众的急、忧、盼放在心里,当成使命,推进全面深化改革向纵深发展。我们要乘奋进之势,聚奋发之力,继续撸起袖子加油干,用奋斗报效祖国!”

青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。

春回大地,武汉大学樱花绽放。即将毕业的经济与管理学院大四学生杨佩汶说:“习近平总书记多次鼓励我们要坚定理想信念,勇做时代的弄潮儿。今天,我们拥有无比广阔的时代舞台,更要志存高远、脚踏实地,积极投身新时代中国特色社会主义建设事业,让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。”

(新华社北京3月19日电)

新华社北京3月19日电 一些国家领导人陆续致电致函习近平,热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗表示,我谨代表古巴人民、古巴共产党和古巴政府,向您表示最热烈的祝贺。古方愿在两国亲密友谊和政治互信的基础上,持续加强古中关系。

阿富汗总统加尼表示,您的当选充分证明,中国人民认可您的卓越政绩,拥护您的英明领导。阿方十分珍视阿中友谊,期待与中方一道,进一步深化两国关系和各领域友好合作。

阿富汗首席执行官阿卜杜拉表示,您的当选将为推动阿中关系发展发挥重要作用。

菲律宾总统杜特尔特表示,您的当选充分说明中国和中国人民对您领导能力及宏伟愿景的坚定信心。菲中关系正不断焕发新的生机和活力,相信两国互利合作将进一步得到拓展。

埃及总统塞西表示,祝愿您工作顺利,祝愿友好的中国人民不断进步发展。埃及高度评价牢固的埃中关系,愿继续加强和推动两国互利合作,造福友好的两国人民。

沙特国王萨勒曼表示,我谨代表沙特政府和人民,并以我个人的名义,向您致

外国领导人祝贺我新一届领导人

以最热烈的祝贺和最诚挚的祝福,祝友好的中国人民不断进步发展。我高度赞赏沙中两国和两国人民间的牢固友谊,愿进一步推动两国各领域合作关系发展。

科威特埃米尔萨巴赫表示,科方愿进一步增进科中两国传统友好,造福两国,祝科中两国间牢固的友好关系取得更大发展。

捷克总统泽曼表示,相信在您的领导下,中国的未来将更加辉煌。中国是捷克最重要的合作伙伴之一,两国战略合作关系正在不断带来具体成果。我期待同您进一步提升两国战略合作关系水平,造福两国人民。

向习近平主席发来贺电或贺函的还有:尼日尔总统优素福、赤道几内亚总统奥比昂、中非总统图瓦德拉、加纳总统阿库福-阿多、伊拉克总统马苏姆、卡塔尔埃米尔塔米姆、巴林国王哈马德、毛里塔尼亚总统阿齐兹、汤加国王图普六世、科威特首相贾比尔、巴林首相哈利法、多米尼克总理斯凯里特、斐济总理姆拜尼马拉马、巴布亚新几内亚总理奥尼尔、科威特

王储纳瓦夫、巴林王储兼第一副首相萨勒曼、卡塔尔副埃米尔阿卜杜拉。

印度总理莫迪等还以其他方式向习近平主席表示祝贺。

一些外国领导人分别发来贺电或贺函,向十三届全国人大一次会议和全国政协十三届一次会议产生的其他新一届领导人表示祝贺。

一、向国务院总理李克强致贺的有:俄罗斯总理梅德韦杰夫;文莱苏丹哈桑纳尔;塞尔维亚总统武契奇;老挝总理通伦;巴基斯坦总理阿巴西;柬埔寨首相洪森;日本首相安倍晋三;新加坡总理李显龙;孟加拉国总理哈西娜;阿富汗首席执行官阿卜杜拉;斯里兰卡总理维克勒马辛哈;尼泊尔总理奥利;韩国总理李洛渊;哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫;白俄罗斯总理科比亚科夫;乌克兰总理格罗伊斯基;亚美尼亚总理卡拉佩强;莱索托首相塔巴内;圣多美和普林西比总理特罗瓦达;尼日尔总理拉菲尼;萨摩亚总理图伊拉埃帕;意大利总理真蒂洛尼;卢森堡首相贝泰尔;上海合作组织秘书长阿利莫夫。

二、向全国人大常委会委员长栗战书致贺的有:俄罗斯联邦会议国家杜马主席沃洛金;越南国会主席阮氏金银;泰国立法议会主席蓬贝;巴基斯坦国民议会议长萨迪克;阿富汗议会下院议长易卜拉希米;亚美尼亚国民议会议主席巴布洛扬;摩尔多瓦议长坎杜;莱索托国民议会议长莫塔尼亚内;汤加议会议长法卡法努阿;卢森堡国民议会议长巴尔托洛梅奥。

三、向全国政协主席汪洋致贺的有:越共中央委员、越南祖国阵线中央委员会主席陈青敏;泰国立法议会主席蓬贝;柬埔寨参议院代理主席奈本纳;巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼;加纳议长奥夸耶;肯尼亚国民议会议长穆图里;塞尔维亚国民议会议长戈伊科维奇;卢森堡国民议会议长巴尔托洛梅奥;贝宁社理理事会主席比昂。

四、向国家副主席王岐山致贺的有:塞尔维亚总统武契奇;巴基斯坦总理阿巴西;韩国总理李洛渊;越南国家副主席邓氏玉盛;老挝国家副主席潘坎;尼泊尔副总统普恩;赤道几内亚副总统曼格;阿富汗第二副总统丹尼什。